
 المحاضرة العملية السابعة

 منحنٌات السواء 

التً تعطً لدراً  Yو السلعة   Xمفهوم منحنٌات السواء: ٌوضح منحنى السواء التولٌفات المختلفة من السلعة 

من المنفعة ، وكلما ارتفع منحنى السواء كان دلٌلاً على تحمٌك لدر أكبر من المنفعة، وكلما انخفض المنحنى 

 كان ذلن دلٌلاً على تحمٌك لدر ألل من المنفعة.

  ٌوضح الجدول الآتً بٌانات نماط تمع على ثلاث منحنٌات سواء مختلفة وبتولٌع هذه النماط على

 لإحداثٌات ثم توصٌلها نحصل على منحنٌات السواء الثلاثة.مجموعة ا
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منحنى  
 2ءالسوا

منحنى السواء  
1 

 

Qs Qz Qs Qz Qs Qz 

18 5 10 3 10 1 
9 6 7 4 5 2 

7 7 6 5 3 3 
6.2 8 4.2 6 2.3 4 
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نلاحظ أن جمٌع النماط الوالعة على نفس منحنً السواء تعطً نفس المدر من الإشباع أو المنفعة للمستهلن  

على منحنً  c( أي النمطة zمن 1و   sمن 10استهلان )بالتالً ٌكون سواء للفرد الحالة الاتً ٌجمع فٌها 

، وتدل النماط على منحنً السواء الأول dمن  2و sمن 5السواء الأول والحالة الاتً ٌجمع فٌها بٌن استهلان 

النماط الوالعة على منحنً السواء الأول الوالعة على منحنً السواء الثانً على إشباع أكبر مما تدل علٌه 

 ً السواء الثالث.وإشباع ألل مما تدل علٌه النماط التً تمع على منحن
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التً ٌكون   xبأنه كمٌة  xمحل السلعة  zٌعرف المعدل الحدي لإحلال السلعة   المعدل الحدي للإحلال:

بمائه على  ) معzالمستهلن مستعد للتنازل عنها من أجل أن ٌحصل على وحدة إضافٌة واحدة من السلعة 

 وٌتنالص هذا المعدل كلما تحرن الفرد لأسفل منحنً السواء. منحنى السواء نفسه(

على منحنى السواء الأول ٌتنازل الفرد عن ( 1على الشكل البٌانً) dإلى النمطة  cفبالتحرٌن من النمطة 

وبالمثل عند  5ٌساوي  MRSxy، بالتالً فأن المعدل  zممابل وحدة إضافٌة واحدة من السلعة  xوحدات من5

وبتحرن الفرد إلى أسفل منحنى سوائه  .2ٌساوي  MRSxyٌكون المعدل  fإلى النمطة  dمن النمطة التحرن 

)بمعنى zالتً ٌرغب فً التنازل عنها من أجل الحصول على كل وحدة إضافٌة من  xتتنالص كمٌات السلعة 

لسواء كلما ازدادت لٌمة كل وحدة من ( وكلما انخفضت النمطة على منحنى اMRSxyٌتنالص معدل 

 .MRSxyبالنسٌبة للفرد، بالتالً ٌتنالص المعدل zالمتبمٌة وكلما للت لٌمة كل وحدة من  xوحدات

 

 خصائص منحنيات السواء:

 سالبة المٌل -1

 أنها محدبة بالنسبة لنمطة الأصل-2

 أنها لا تتماطع-3

مع استهلاكه مزٌد من  الإشباع أي على نفس منحنى السواءملاحظة: إن بماء الفرد على نفس المستوى من 

وهذا هو السبب الذي ٌجعل منحنى السواء سالب المٌل و  sٌستوجب إللاله من استهلاكه للسلعة  zالسلعة

 محدب تجاه نمطة الأصل

 



ندما فً حالة توازن عندما ٌتحمك له من إنفاله أعظم منفعة كلٌة أو عٌكون المستهلن  توازن المستهلك:

 ٌصل لأعلى منحنى سواء ممكن انتمالا على خط لٌد المٌزانٌة.

ٌوضح جمٌع الكمٌات المختلفة التً ٌمكن أن ٌشترٌها المستهلن من السلعتٌن   هو خط قيد الميزانية؟ ما

 بتحدٌد دخله و أسعار هاتٌن السلعتٌن.

ل ، وأن دخs=1$وسعر الوحدة من السلعة  z=1$ السلعة الوحدة الواحدة من  لنفرض أن سعرمثال: 

خط المٌزانٌة لهذا المستهلن، KLخط   ولدٌنا sو z ، لٌنفمها جمٌعها على السلعتٌن $10المستهلن النمدي هو 

وإذا أنفك كل  Kوحدات منها وهذا ٌحدد النمطة  10أمكنه شراء  zٌبٌن أنه إذا أنفك كل دخله على السلعة 

بخط مستمٌم  K ,Lوبتوصٌل النمطتٌن  Lوحدات منها وهذا ٌحدد النمطة  10أمكنه شراء  sدخله لشراء السلعة 

 .z,sٌتحدد خط المٌزانٌة الذي ٌوضح جمٌع التولٌفات المختلفة من السلعتٌن 

10K 

 

 L10 

 ( برسم منحنٌات السواء مع خط لٌد المٌزانٌة  1وٌمكننا تحدٌد نمطة التوازن  كما فً الشكل )

، وٌود المستهلن أن ٌصل لمنحنً السواء الثالث ولكن لٌود Eالتوازن هً النمطة  وتكون نمطة

دخله و تحدٌد الأسعار تمف حائلاً دون ذلن، فمنحنً السواء الثانً هو أعلى منحنٌات السواء التً 

ٌمكن أن ٌصل فٌها المستهلن لأعظم إشباع بإنفاله دخله كاملا مع الالتزام بخط لٌد المٌزانٌة، 

وحدات من  5دولارات من دخله لشراء  5التوازن ٌنبغً أن ٌنفك ولكً ٌبلغ المستهلن حالة 

عندما ٌمس خط لٌد .وٌحدث التوازن sوحدات من السلعة  5دولار لشراء  5وٌنفك  z السلعة 

بالتالً ٌتساوى مٌل خط المٌزانٌة مع مٌل منحنً  Eالمٌزانٌة منحنً السواء الثانً عند النمطة 

 السواء.

 

 منحنٌات سواء مختلفة لمستهلن . 4التالً بٌانات نماط موجودة على ٌوضح الجدول تطبيق: 

 ارسم منحنٌات السواء الأربعة على نفس مجموعة الإحداثٌات. -1

 ما الذي توضحه منحنٌات السواء؟ -2

 

 

 

 



 الجدول: -1الحل: 

 

منحنى  
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  Qs Qz Qs  Qz  Qs  Qz  Qs  Qz 
 12  7 12 5 12 3 13 2 

 9  8 9 5.5 8 4 6 3 

 7  9 8.3 6 6.3 5 4.5 4 

 6.3  `10 7 7 5 6 3.5 5 

 5.7  11 6 8 4.4 7 3  6 

 5.3  12 5.4 9  8 2.7 7 

 

 

 ًالرسم البٌان 
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تعطً منحنٌات السواء صورة توضٌحٌة لأذواق المستهلن و اختٌاراته، ونفس الأمر للمستهلن أن ٌختار  -2

الوالعة على نفس منحنى السواء، لكنه ٌفضل النماط الوالعة  sو  zفٌما بٌن التولٌفات المختلفة من السلعتٌن 

منخفض وبالرغم من كثافة و تعداد عن النماط الوالعة على منحنى السواء العلى منحنى السواء الأعلى 

وتصور جمٌع منحنٌات السواء فمد تم رسم عدد معٌن من منحنٌات السواء كوسٌلة لعرض أذواق المستهلن 

 منحنٌات السواء لمستهلن ما خرٌطة سواء هذا المستهلن وتختلف هذه الخرائط باختلاف المستهلكٌن.
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